
Óñëîâíûå âåðîÿòíîñòè, íåçàâèñèìîñòü ñîáûòèé, ôîðìóëû ïîëíîé
âåðîÿòíîñòè è Áàéåñà

Çàäà÷à 1. Èç ìíîæåñòâà ÷èñåë {1, 2, . . . , N} ïî ñõåìå âûáîðà áåç âîçâðàùåíèÿ âûáèðàþòñÿ òðè

÷èñëà. Íàéäèòå óñëîâíóþ âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òðåòüå ÷èñëî ïîïàäåò â èíòåðâàë, îáðàçîâàííûé

ïåðâûìè äâóìÿ, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ïåðâîå ÷èñëî ìåíüøå âòîðîãî.

Çàäà÷à 2. Ñðåäè 25 ýêçàìåíàöèîííûõ áèëåòîâ 5 �õîðîøèõ�. Äâà ñòóäåíòà ïî î÷åðåäè áåðóò ïî

îäíîìó áèëåòó. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî a) ïåðâûé ñòóäåíò âçÿë �õîðîøèé� áèëåò; b) âòîðîé

ñòóäåíò âçÿë �õîðîøèé� áèëåò.

Çàäà÷à 3. Èç ñîâîêóïíîñòè âñåõ ïîäìíîæåñòâ ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , N} ïî ñõåìå âûáîðà ñ âîçâðà-
ùåíèåì âûáèðàþòñÿ ïîäìíîæåñòâà A1, A2. Äëÿ ëþáûõ l1, l2 íàéäèòå óñëîâíóþ âåðîÿòíîñòü

P(|A1| = l1, |A2| = l2|A1 ∩A2 = ∅).

Çàäà÷à 4. Áðîñàþòñÿ äâå èãðàëüíûå êîñòè. Ïóñòü íà íèõ âûïàëî x è y î÷êîâ. Âûÿñíèòå, êàêèå

èç ñëåäóþùèõ ñîáûòèé ÿâëÿþòñÿ íåçàâèñèìûìè:

A = {x = 6} , B = {y 6 2} , C = {x+ y = 7} , D = {x− y = 1} , E = {|x− y| = 3} .

Çàäà÷à 5. Ïðèâåäèòå ïðèìåð òðåõ ïîïàðíî íåçàâèñèìûõ, íî çàâèñèìûõ â ñîâîêóïíîñòè ñîáûòèé.

Çàäà÷à 6. Ñóùåñòâóþò ëè òðè ïîïàðíî çàâèñèìûõ ñîáûòèÿ, äëÿ êîòîðûõ âûïîëíåíî ðàâåí-

ñòâî P(A ∩B ∩ C) = P(A) · P(B) · P(C)?
Çàäà÷à 7∗. Ïóñòü A1, . . . , An � ñîáûòèÿ, âåðîÿòíîñòè êîòîðûõ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî p1, . . . , pn.
Èçâåñòíî, ÷òî P(A1∩. . .∩Ai) = p1 ·. . . ·pi ïðè ëþáîì i = 1, . . . , n. Âåðíî ëè, ÷òî ñîáûòèÿ A1, . . . , An

ïîïàðíî íåçàâèñèìû?

Çàäà÷à 8. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ñîáûòèÿ A è B íåçàâèñèìû, òî íåçàâèñèìû òàêæå ïàðû ñîáûòèé A
è B, A è B, A è B.
Çàäà÷à 9. Èãðàëüíàÿ êîñòü áðîøåíà äâà ðàçà. Ïóñòü X1, X2 � êîëè÷åñòâà î÷êîâ, âûïàâøèõ ïðè

ýòèõ èñïûòàíèÿõ. Ðàññìîòðèì ñîáûòèÿ

A1 = {2 äåëèò X1, 3 äåëèò X2}, A2 = {3 äåëèò X1, 2 äåëèò X2}, A3 = {X2 äåëèò X1},

Ïåðå÷èñëèòå âñå îðãðàôû çàâèñèìîñòåé äëÿ ñîáûòèé A1, A2, A3.

Çàäà÷à 10. Â îäíîé óðíå ñîäåðæèòñÿ 1 áåëûé è 2 ÷åðíûõ øàðà, à â äðóãîé óðíå � 2 áåëûõ è

3 ÷åðíûõ øàðà. Â òðåòüþ óðíó êëàäóò äâà øàðà, ñëó÷àéíî âûáðàííûõ èç ïåðâîé óðíû, è äâà

øàðà, ñëó÷àéíî âûáðàííûõ èç âòîðîé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî øàð, èçâëå÷åííûé èç òðåòüåé

óðíû, áóäåò áåëûì?

Çàäà÷à 11. Ñòóäåíò ñäàåò òåñò. Íà î÷åðåäíóþ çàäà÷ó èìååòñÿ K âàðèàíòîâ îòâåòà. Ñòóäåíò

äåéñòâóåò òàê: ëèáî îí óìååò ðåøàòü çàäà÷ó, è òîãäà îí ñ îïðåäåëåííîñòüþ íàõîäèò ïðàâèëüíûé

îòâåò, ëèáî îí íå óìååò åå ðåøàòü, è òîãäà îí âûáèðàåò îòâåò íàóãàä. Ñ÷èòàåòñÿ, àïðèîðè, ÷òî

ñòóäåíò óìååò ðåøàòü çàäà÷ó ñ âåðîÿòíîñòüþ p. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò óìåë

ðåøàòü çàäà÷ó, êîëü ñêîðî ïîëó÷åííûé èì îòâåò îêàçàëñÿ âåðíûì.

Çàäà÷à 12∗. Èìååòñÿ 10 áåëûõ è 10 ÷åðíûõ øàðîâ. Âàì ïðåäëàãàþò êàêèì-òî îáðàçîì ðàçëîæèòü

ýòè øàðû ïî äâóì óðíàì. Äàëåå ñëó÷àéíî âûáèðàåòñÿ îäíà èç óðí, à èç íåå âûòàñêèâàåòñÿ øàð.

Åñëè îí îêàçûâàåòñÿ áåëûì, òî Âû ïîëó÷àåòå ïðèç. Êàê íóæíî ðàçëîæèòü øàðû ïî óðíàì, ÷òîáû

âåðîÿòíîñòü âûèãðàòü ïðèç áûëà íàèáîëüøåé?


